

## „САЛЮТ-4“: ИССЛЕДОВАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 20 января. (ТАСС). К 14 часам московского времени орбитальная научная станция «Салют-4» совершила 400 оборотов вокруг Земли из них 130 с экипажем на борту.

Выполняя программу полета восьмого и девятого рабочих дней на борту станции, Алексей Тубарев и Георгий

Гречко провели очередные научно-технические исследования, эксперименты.

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, бортовые системы станции функционируют нормально. Самочувствие товарищей Губарева и Гречко хорошее.

Работа на борту станции «Салют-4» продолжается.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА „ПОБЕДА“ НА 1975 ГОД

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвало новый прилив сил и творческого вдохновения у тружеников нашего колхоза.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продукции земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение десятой пятилетки, мы, проана-

лизировав итоги прошлого года, взяли на себя следующие повышенные обязательства:

Вырастить и собрать с гектара по 15 центнеров зерновых, 100 центнеров картофеля, 180 центнеров зеленой кукурузной массы.

Произвести 44550 центнеров зерна и 4500 центнеров картофеля. Продать государству 10600 центнеров зерна и 1700 центнеров картофеля.

Надоить на фурражную корову 2630 килограммов молока.

Получить за год молока 15500 центнеров, продать государству — 12700 центнеров.

Обеспечить среднесуточные привесы крупного рогатого скота не менее 500 граммов. Произвести мяса 3150 центнеров, государству продать 2350 центнеров.

Иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 1610 голов, в том числе коров — 620, телят — 650, нетелей — 155, получить не менее 1000 поросят. Заготовить для общественного животноводства на

период зимовки 1975—1976 годов: сена — 14500 центнеров, сенажа — 6 тысяч центнеров, силюса — 54 тысячи центнеров.

Построить в течение года и ввести в эксплуатацию склад минеральных удобрений, 4 жилых дома, газифицировать 50 квартир, провести капитальный ремонт телятника и реконструировать коровник, закончить сооружение коровника с молочным блоком и два одноквартирных жилых дома. От-

ремонтировать 4 километра дороги.

Мы приложим максимум усилий и стараний, чтобы новыми трудовыми успехами ответить на заботу партии и правительства о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства, успешно выполним взятые обязательства. Принимаем вызов на социалистическое соревнование тружеников колхоза «Родина».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

## Проверяем выполнение обязательств у нас в гостях — Ижморцы

ТРУЖЕНИКОВ нашего и Ижморского районов связывает давняя традиционная дружба не только как соседей, но и соревнующихся за повышение производства продукции всех отраслей сельского хозяйства.

Пятница прошлой недели была для нас несолько необычным днем. К нам в район прибыла делегация ижморцев. По заранее обусловленной договоренности почетных гостей на границе районов встречали секретарь РК КПСС И. Д. Мяленко, начальник управления сельского хозяйства райисполкома М. И. Паньков, главный зоотехник этого же управления И. А. Киселев, главный ветврач района Ю. А. Балахонцев, председатель районного Совета профсоюзов Е. И. Козин, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Е. Плотников.

На дороге среди заснеженного поля из машин выходят гости: секретарь Ижморского РК КПСС Г. П. Кацура, заместитель председателя райисполкома М. А. Пилюгин, председатель районного Совета профсоюзов В. А. Авхимович, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок М. А. Ахтямов, главный инженер управления сельского хозяйства Ижморского райисполкома Д. И. Варанкин, председатель колхоза имени Ленина В. С. Желнерович, директор совхоза «Троицкий» А. П. Зенин, секретарь парткома совхоза «Ижморский» В. Н. Жендарев, прибывшие для участия во взаимопроверке по выполнению обязательств социалистического соревнования за прошлый год.

Крепкие рукопожатия, радостные улыбки. Непрерывительные дружеские разговоры. Все рассаживаются по машинам и колонна «газиков» направляется в колхоз «Родина».

На центральной усадьбе колхоза гостей встреча-

ют председатель колхоза А. А. Барков и секретарь парткома В. М. Глазунов. В кабинете председателя А. А. Барков подробно рассказывают о хозяйственной деятельности своего коллектива, анализируют успехи, не скрывают промахи и недостатки, которые еще имеют место в колхозе.

После того, как А. А. Барков ответил на многочисленные вопросы гостей, все направились на ферму,знакомиться с хозяйством на месте.

Здесь гостей интересует буквально все: и надои на фурражную корову, а они сейчас составляют 5 кг; и условия социалистического соревнования, и санитарная культура, и оформление наглядной агитацией красных уголков, и приготовление кормов, их рацион, словом, все стороны жизни тружеников животноводства.

Знакомство с колхозом «Родина» закончилось осмотром гаража.

Отличный гараж, — похвалили гости, — у нас в хозяйствах района такого нет.

Из колхоза «Родина» делегации направились в совхоз «Улановский». Здесь также радушно их встретили директор С. Ф. Акулов, секретарь парткома П. А. Шпанович, главные специалисты хозяйства.

После продолжительной беседы, в которой С. Ф. Акулов подробно рассказал о своем хозяйстве, гости направились на животноводческую ферму, где, одевшись в халаты, обошли рабочие места, кормоцех, красные уголки и санитарно-бытовые помещения.

В заключение взаимопроверки состоялся обмен мнениями. Первым попросил слово председатель колхоза имени Ленина Владимир Сергеевич Желнерович.

— Осмотрели мы два хозяйства, — сказал он, — и не са-

### (Репортаж)

мых лучших в вашем районе. Приятно отметить что на фермах скот упитанный, гораздо лучше, чем в нашем колхозе. С кормами в этом году у нас сложилось тяжелое положение. Конечно, помещения на ферме совхоза «Улановский» сырье, но это вина строителей, а не тех, кто в них трудится. Отношение людей к работе у вас, прямо скажем, хозяйственное. Вообще-то, надо переходить на сплавное навозоудаление. Был я в Томской области, смотрел в хозяйствах этот способ. В помещениях там свежий воздух, чистота.

Далее В. С. Желнерович рассказал о хозяйственной деятельности своего колхоза, заметил, что у них в животноводстве нагрузка на одного работающего гораздо больше, чем в совхозе «Улановский».

— У нас на четыреста голов скота приходится шесть скотников, — сказал он, — а у нас на двести голов — два.

В. С. Желнерович отметил, что с санитарно-бытовыми помещениями дела обстоят в совхозе «Улановский» и колхозе «Родина». Видно, что здесь налажено оперативное подведение итогов за день, пятидневку, месяц и так далее. Чувствуется, что соревнованием, его гласностью постоянно занимаются руководители и специалисты хозяйств. Все это мы возьмем себе на вооружение в руководстве социалистическим соревнованием в совхозах и колхозах района.

Секретарь парткома совхоза «Ижморский» Василий Иванович Жендарев, рассказал об итогах работы коллектива совхоза за 1974 год, об условиях труда на животноводческих фермах, сказал:

— У нас есть хорошие просторные красные уголки, но в оформлении хода социалистического соревнования, его гласности, сравнимости итогов работы тружеников ферм, мы отстаем от вас. Мы подводим итоги два ра-

за в год — в День животноводства за полугодие и за год. Недавно мы подвели годовые итоги, взяли социалистические обязательства на 1975 год. Большое дело — ежедневное подведение итогов. И это мы позаимствуем у вас.

С ответным словом выступил А. А. Барков.

— Очень отрадно, — говорит он, — что наши соседи навестили нас официальной делегацией. Желательно нам вступить с ними в социалистическое соревнование, почаще проводить взаимопроверки, которые, безусловно, помогут повысить уровень соревнования, укрепить трудовую дисциплину и добиваться новых успехов в завершающем году пятилетки. Я несколько раз бывал в колхозе имени Ленина и занимался в них новое, первое.

Секретарь парткома совхоза «Улановский» П. А. Шпанович по просьбе гостей поделился опытом организации социалистического соревнования по увеличению производительности и улучшению санитарной культуры на фермах в зимне-стойловый период этого года.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ беседы по обмену мнениями выступили секретари районных комитетов партии Г. П. Кацура и И. Д. Мяленко, которые дали высокую оценку взаимопроверке, хода социалистического соревнования районов, выразили уверенность, что в дальнейшем они будут проводиться регулярно не только в животноводстве, но и во всех отраслях сельского хозяйства, помогут в успешном решении задач повышения темпов прироста продукции, обогатят опыт передовиков.

Делегации районов заключили договор на социалистическое соревнование на 1975, завершающий год пятилетки.

А. КОПТЕЛОВ.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СФЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.  
№ 11 (4062)  
ЧЕТВЕРГ  
23 января 1975 г.  
Цена 2 коп.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ – В ДЕЙСТВИИ

СТРАНИЦА  
№ 1 (36)

**Рейд печати  
и народного контроля**

## ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК – МЕСЯЦ

Небольшое сибирское село, расположенное на берегу речушки Золотой Китай, слегка припорошило снегом. Середина января, но погода стоит на редкость очень теплая. Величественные кадры, что остались посреди села, красиво вписались в архитектуру новостройки. Один из домиков села приспособлен под магазин.

В нашем районе в каждом населенном пункте имеется магазин: таков закон жизни и он, конечно же, выполняется. Ну, а в магазине, соответственно, должен быть и ассортиментный минимум товаров, так необходимый для населения.

— Тетя Шура, мне тетрадек, — спрашивает мальчишка, протягивая деньги продавцу.

— Да нет же тетрадей, нету, — с горечью в голосе отвечает Александра Петровна. — Не привозили еще. Ну, не могу допроситься. Нет ничего в магазине ходового, необходимого. Вот эту продукцию пищевой промышленности завезли впрок, — и показывает на полки.

М-да, ничего не скажешь. Какая забота о жителе отдаленного села! В изобилии красуются, поблескивая зловещими огоньками «Экстра», «Особая водка», «Южная ночь». Вот уж где полное удовлетворение вкусов потребителей этой продукции. Редко кто устоит от соблазна! А вот женщинам за хлебом, жирами, конфетами, чаем приходитсяходить пешком в рабочий поселок. Жители Мальцево за-

были вкус шоколадных конфет, печенья, растительного масла, а о свежей и соленой рыбе только мечтают. Предполагали некоторые, что может быть под Новый год Дед Мороз убедит в конце концов председателя Судженского розничного торгового объединения Ивана Романовича Орловского и тот распорядится завезти в магазин № 28 все необходимое. Но, увы...

— Продавец этого магазина проходит испытательный срок, — резко возразил Иван Романович членам рейдовой бригады. — Пройдет срок, завезем минимум товаров.

В селе Мальцево очень часто меняются продавцы. Но, чувствительно переносят испытательный «месячный» срок, в основном, жители села.

Председатель Судженского объединения ссылается на дороги: нельзя, мол, проехать. Ссылька необоснована. С Мальцевского отделения ежедневно на Яйский молзавод поставляется молоко. Для прохода молоковоза дороги к десяти часам утра всегда в проезжем состоянии.

Бригада народного контроля совместно с представителями санэпидстанции и печати обнаружила в магазине № 28 чашечные весы выпуска 1946 года, последний срок проверки и клеймения которых проходил в 1969 го-

ду. Напольные весы, № 14579 выпущенные в 1969 г., вообще не проверялись и не клеймились. Все имеющиеся гири с просроченным сроком клеймения от трех до пяти лет.

Подобное положение в магазине № 28 не случайно.

Правление Судженского объединения не контролирует работу товароедов, не интересуется запросами населения, а потому и план минувшего года завалили. На плохое обслуживание магазинов этого объединения говорят и жалобы, поступающие от жителей села Судженки. В этот населенный пункт умудряются завозить некомплектные столы, книжные шкафы.

Наступила пора спросить руководителей Судженского розничного торгового объединения о причинах невыполнения задания в определяющем году девятой пятилетки и конкретных мерах по выполнению плана в завершающем году.

**Рейдовая бригада народного контроля и печати:**

**Б. КЛЯПЫШЕВ,**  
зоотехник инспекции  
по заготовке и качеству  
сельхозпродуктов;

**Н. ГУМИРОВА,**  
помощник санитарного  
врача;

**В. ГЛУШЕНКОВА,**  
сотрудник редакции.

ли, особенно товарами повышенного спроса, не принимается.

Регистрация заявлений и учет очередности продажи запутаны. Это порождает частые жалобы граждан.

Несмотря на эти недостатки, со стороны некоторых руководящих работников торговли не проявляется заинтересованности в улучшении контроля за распределением и продажей товаров.

Недавно по представленным материалам народного контроля и органов прокуратуры руководители районных торговых организаций были заслушаны на бюро райкома КПСС и за допущенные недостатки виновные наказаны.

## УДОВЛЕТВОРЯТЬ ПОКУПАТЕЛЬСКИЙ СПРОС

В ПРОВЕДЕНОЙ народными контролерами проверкой установлено, что решение VII сессии районного Совета «О состоянии торговли в районе и мерах по ее улучшению» и критические замечания, высказанные депутатами, а также постановления комитета народного контроля «По состоянию и нарушениям правил советской торговли» торговыми организациями района выполняются неудовлетворительно.

Некоторые работники привалка допускают грубейшие нарушения правил советской торговли. А со стороны руководства розничного торгового объединения мер по пресечению нарушений правил торговли.

## ПОРА БЫ НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Не раз районная госинспекция по закупу и качеству сельхозпродуктов указывала руководству Вознесенского откормсвхоза на низкое качество сдаваемого государству молока. Но до сих пор в хозяйстве не определяется его жирность, кислотность, чистота.

А ведь такое отношение может привести к хищению и нарушению правил учета. Не

случайно в этом хозяйстве самая низкая жирность молока — 3,2 процента, что на 3—4 десятых ниже среднерайонной. Пора бы задуматься всерьез вознесенцам и навести должный порядок в учете молока.

**Б. КЛЯПЫШЕВ,**  
внештатный инспектор  
районного комитета  
народного контроля.

## По заслугам

Н е плохо подготовились на деж телят, особенно в Суров- первый взгляд, к зимовке скотом отделении. Из-за бесхозяйственности и отсутствия стада главному зоотехнику

скота в совхозе «Первомайский». Все животные размещены в типовых скотных дворах, отдельных специалистов совхоза. Большая часть грубых кормов за и работников животноводства вывезена на фуражные дворы, имели место недокорм скота. Вместе с тем в работе зоотехника, отсутствие поения и кормнической службы хозяйства до- ления телят, дача телятам и пущены большие упущения по стельным коровам непригод-

воспроизводству и сохранению ных кормов. Поголовья скота. Нет должного учета в этом важном деле. Работа по воспроизводству пущена на самотек. В гуртах находятся быки неизвестного про- исхождения, что приводит к беспородному получению поголовья.

Высокая яловость коров явилась главной причиной низкой продуктивности скота и невыполнения плана по получению приплода. В результате этого хозяйству нанесен ощутимый убыток.

С постановкой скота на зи- мовку значительно возрос па-

зование работы по воспроизведению стада главному зоотехнику совхоза тов. Шарину объявлен выговор.

В частичное возмещение материального ущерба, нанесенного в результате бесконтрольности за селекционной работой, произведен денежный начет в размере месячного оклада на зоотехника совхоза тов. Афана- сьеву и в пределах полумесячного оклада — на главного агро- техника совхоза тов. Воронцова.

Районный комитет поручил главному ветеринарному врачу тов. Михайлову оказать практи-

ческую помощь в устранении контроля, рассмотрев на своем причин, порождающих падеж, заседании этот вопрос, обязал Контроль за организацией и исполнением мероприятий по дирекции совхоза «Первомайский» (тов. Евтушенко) устроить прекращению падежа и улучшить отмеченные недостатки и шению воспроизводства стада в короткий срок принять меры возложен на внештатного заведующего работой по воспроиз- тором комитета народного контроля Ю. А. Балахонцева.

## Куда смотрят специалисты?

ЖИВОТНОВОДЫ нашего района активно включились в социалистическое соревнование «За культуру производства на животноводческих фермах и успешное проведение зимовки скота».

В связи с этим они обязались рационально расходовать корма, содержать в чистоте скот и помещения, а также тщательно следить за качеством получающейся продукции и образцовым содержанием скота и животноводческих ферм.

С первого января нынешнего года введен новый стандарт на закупаемое государством молоко. Цель нововведения — обеспечить поставку потребителям больше высококачественной продукции.

Вступили в соревнование за культуру производства и животноводы Судженской фермы совхоза «Яйский». Взяли на себя повышенные обязательства. Но пока что они числятся только на бумаге. Делается для их выполнения пока что мало. Территория фермы занавожена, в коровниках грязь, неопрятными выглядят и животные. В животноводческих помещениях не наблюдаются элементарные

**Н. ГУМИРОВА,**  
помощник санитарного врача,  
внештатный инспектор  
районного комитета  
народного контроля.

**Н** ЕДАВНО состоялся традиционный слет животноводов колхоза «Победа». В этот день в селе Ново-Николаевке царило необычайное оживление. Закончив работу, люди, празднично одетые, в приподнятом настроении, спешили в колхозный Дом культуры. Здесь, в просторном, красочно оформленном зрительном зале, собирались работники ферм, руководители и специалисты хозяйства, представители районных организаций. Присутствуют также гости из соревновавшегося колхоза «Родина».

Слет открывает секретарь парткома колхоза И. Я. Дик.

— Товарищи, — говорит он, — Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвало высокий политический и трудовой подъем у всех советских людей. На днях вышли Постановления ЦК КПСС, Советского правительства, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном соревновании тружеников города и деревни за досрочное завершение планов 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки. Эти документы обязывают всех нас работать еще лучше, еще напряженнее.

От имени правления и парткома колхоза И. Я. Дик поздравил присутствующих и пожелал им дальнейших успехов в труде.

Слово предоставляется председателю колхоза М. И. Водопьянову. Свое выступление он посвятил итогам прошлого года и задачам на завершающий год пятилетки.

— В минувшем году, — подчеркнул М. И. Водопьянов, — колхоз «Победа» добился неплохих результатов в разви-

# СЛЕТ ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗА

(Репортаж)

тии отдельных отраслей общественного животноводства. Мы, например, успешно справились с планом производства и продажи государству мяса. Нами выполнены также установленные задания и по некоторым другим показателям. Хуже обстоит дело с производством молока. Надой на корову в целом по колхозу составил всего 2429 килограммов, вместо 2700 килограммов по плану. Государство недополучило в прошлом году от нас 110 тонн молока. А задолженность за 4 года составляет 30 тонн.

На снижении продуктивности животных, видимо, оказались неблагоприятные погодные условия минувшего лета, особенности нынешней зимовки. Дело в том, что мы не смогли в силу объективных причин создать необходимый запас грубых и, особенно, сочных кормов. Нами заготовлено, например, всего 33 процента реальной потребности силоса, 59 процентов концентратов. Общая обеспеченность кормами составляет всего 62 процента. В связи с этим необходимо как можно бережнее расходовать корма, поставить подщательный контроль их раздачи.

Слово предоставлено председателю колхоза М. И. Водопьянову. Свое выступление он посвятил итогам прошлого года и задачам на завершающий год пятилетки.

— В минувшем году, — подчеркнул М. И. Водопьянов, — колхоз «Победа» добился неплохих результатов в разви-

тии отдельных отраслей общественного животноводства. Мы, например, успешно справились с планом производства и продажи государству мяса. Нами выполнены также установленные задания и по некоторым другим показателям. Хуже обстоит дело с производством молока. Надой на корову в целом по колхозу составил всего 2429 килограммов, вместо 2700 килограммов по плану. Государство недополучило в прошлом году от нас 110 тонн молока. А задолженность за 4 года составляет 30 тонн.

На снижении продуктивности животных, видимо, оказались неблагоприятные погодные условия минувшего лета, особенности нынешней зимовки. Дело в том, что мы не смогли в силу объективных причин создать необходимый запас грубых и, особенно, сочных кормов. Нами заготовлено, например, всего 33 процента реальной потребности силоса, 59 процентов концентратов. Общая обеспеченность кормами составляет всего 62 процента. В связи с этим необходимо как можно бережнее расходовать корма, поставить подщательный контроль их раздачи.

Слово предоставлено председателю колхоза М. И. Водопьянову. Свое выступление он посвятил итогам прошлого года и задачам на завершающий год пятилетки.

ВЫСТАУПАЕТ главный зоотехник колхоза Валентина Владимировна Дик. Внимательно слушают ее животноводы, задают вопросы. Она называет конкретные результаты их работы, с гордостью произносит имена передовиков.

Среди доярок высоких показателей добилась кавалер ордена Трудового Красного Зна-

делия В. Н. Дубинина. Она надоила за год 2794 килограмма молока на корову. Всего только на 5 килограммов отстала от нее К. С. Куприна.

рое место — 2900 и третье — 2800 килограммов. Победителями в соревновании с присуждением первого места могут стать бригадиры дойных

гуртов, обеспечившие надой молока на корову не менее 2900 килограммов. Разработаны также условия, определяющие победителей среди доярок, свинарек, скотников, телятниц.

Передовикам, занявшим первое место, выплачивается денежная премия в сумме 100 рублей, за второе место — 75 и за третье — 50 рублей. Кроме того, все победители соревнования награждаются Почетными грамотами правления и парткома колхоза.

Участники слета обсудили также и одобрили обязательства тружеников колхоза на завершающий год пятилетки.

В настоящее время на фермах проводится большая работа по механизации всех трудоемких процессов: раздачи кормов, удаления навоза, поения и т. д. Это позволяет в ближайшие 2—3 года значительно повысить производительность труда работников ферм, увеличить производство и снизить себестоимость продукции животноводства. У нас есть все условия для успешного выполнения плановых заданий текущего года и пятилетки в целом.

В заключение В. В. Дик зачитала личные и бригадные обязательства животноводов на 1975 год.

Затем присутствующие были ознакомлены с условиями социалистического соревнования тружеников ферм.

Первое место в трудовом соревновании будет присуждаться доярам, на-

доившим на корову

3000 килограммов молока, вто-

рое место — 2900 и третье —

2800 килограммов.

В. ТРЕГУБОВ.

## Два письма на одну тему

### И СЛОВО ЛЕЧИТ...

Недавно я внезапно и серьезно заболел. Шофер «скорой помощи» Петр Андреевич Титов немедленно, по первому же телефонному звонку, доставил меня в тяжелом состоянии в районную больницу.

Здесь ко мне отнеслись очень внимательно. Врач-терапевт Вадим Хамитович Ибрагимов внимательно осмотрел меня и сразу же

п принял необходимые меры. Это очень чуткий, отзывчивый, душевный человек. Он умеет подойти к каждому, вовремя сказать теплое, ободряющее слово, вспомнить уверенность в своих силах, в выздоровление. Ведь недаром говорят: «Слово лечит, но слово и лечит».

На протяжении всего курса лечения я ощущал по-

льдышев-терапевт районной поликлиники тов. Середа, к которой я обратилась с очередным приступом боли в желудке, направила меня на стационарное лечение в терапевтическое отделение. Лежать в больнице, разумеется, дело не из веселых. Большой в глазах врача, в его обращении, ловит искорки надежды, ждет ободряющие слова. Порой, достаточно бывает теплого обнадеживающего взгляда медработника, чтобы приподнятое настроение не покидало тебя целый день... А порой... Вот в нашу палату входит врач М. М. Толмачев. Несколько пар глаз, молчаливо вопрошающих, устремлены на него. Он подходит ко мне и спрашивает: «Как дела?» Я ему отвечаю: «Спасибо, хорошо». «Щи дают?» — интересуется врач. «Нет, по-видимому здесь их не готовят», — поддерживает разговор. И вдруг он грубо, бесцеремонно прерывает меня: «Жрать меньше надо. Иди домой, варищи и жри дома!»

«Желудок-то промывали? Услышав положительный ответ, он заявил, что таких больных он не лечит и кислот не добавит (у меня ну-

стоянную заботу и внимание со стороны медицинских сестер Галины Константиновны Григорьевой, Любови Ивановны Васильевой, Лидии Николаевны Криволаповой и других медсестер). Хотелось от всей души пожелать им дальнейших успехов в их самотверженном и благородном труде, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

С. КАНДЕРСКИЙ.

## А ВЕДЬ ВЫ — ВРАЧ!

левая кислотность). Я соглашаюсь с ним, что он не добавит кислотность, но прошу сделать поддержку желудка. Последними были слова его: «Нет, уходи!»

В палате несколько мгновений стоит неловкая, гнетущая тишина. Неловко было за него, за врача, в чем-то виноватым почувствовал себя каждый больной. До слез было обидно. Люди стали успокаивать меня, мол, со всеми он так обращается. Но легче от этого не было.

Откуда это у него, врача, который призван лечить не только лекарством, но и словом. Поймет ли он, какую душевную травму наносит больным. Ведь Вы же врач, товарищ Толмачев!

Н. ВОРОНИНА.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Перед нами два письма на одну тему. В первом люди благодарят врача за чуткое, внимательное отношение. И, надо сказать, таких писем приходит к нам очень много.

Во втором... Тоже о враче, человеке гуманнейшей про-

фессии, с «маленьким солнцем в груди». Но как по-разному написаны они. Откуда эта бесцеремонность, нетактичность, грубость? Может быть, следствие плохого настроения врача? Сдали нервы, как говорится? Нет, нет, и не может быть никаких оправданий. Трудно поверить, невозможно понять и то, что оба врача работают в одном отделении, бок о бок. Да и вообще о работниках терапевтического отделения в редакцию поступает масса писем-благодарностей. И вдруг это, единственно...

Мы попросили главврача райбольницы А. П. Охременко ответить нам на письмо Ворониной. Вот что он сообщил:

«Факты, изложенные в письме, действительно имели место. Врач М. М. Толмачев предупрежден. Заведующему терапевтическим отделением указано на низкую постановку воспитательной работы в отделении. Заявительнице предложено лечение в условиях поликлиники».

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



В числе передовиков производства швейной фабрики «Восход» значится и имя закройщицы Марии Ивановны Ворчило. Ее стаж работы — более 20 лет. Она является победителем в социалистическом соревновании 1974 года. М. И. Ворчило досрочно завершила пятилетний план.

Отзываясь на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Мария Ивановна взяла обязательство повысить производительность труда и выпускать продукцию высокого качества.

На снимке: М. И. Ворчило.

Фото Н. Павкина.

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА для политинформаторов и агитаторов по итогам ДЕКАБРЬСКОГО (1974 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС, II СЕС- СИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА и обращения Центрального комитета КПСС к ПАРТИИ, к СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу — политический документ, проникнутый глубокой верой в творческие силы народа.

Решение декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС — развернутая программа партии по успешному завершению 1975 года и заданий девятой пятилетки в целом.

Основные итоги развития народного хозяйства СССР в четвертом году пятилетки и задачи борьбы за выполнение директив XXIV съезда партии.

План завершающего года формирует итоги пятилетки.

Повышение эффективности общественного производства, его качественных показателей — главное направление развития народного хозяйства.

Перевод сельскохозяйственного производства на индустриальную основу, его специализация, концентрация и межхозяйственная кооперация.

Ускорение научно-технического прогресса — главный рычаг создания материально-технической базы коммунизма.

Борьба за качество, за повышение эффективности — первостепенная народнохозяйственная задача.

Развитие социалистического соревнования, творческой активности масс — залог успешного завершения заданий 1975 года и пятилетки в целом.

Дальнейший рост производительности труда — реальность наших хозяйственных и политических возможностей.

Неотъемлемая черта социалистического хозяйствования — экономия и бережливость.

Внутренние резервы производства — важный источ-

ник значительного увеличения выпуска продукции и улучшение ее качества.

Рационально использовать производственные фонды в промышленности и в сельском хозяйстве.

Авангардная роль партийных организаций, всех коммунистов в борьбе за досрочное выполнение планов пятилетки.

Достойно встретить 30-летие великой Победы новыми трудовыми успехами.

Выше уровень идеологической работы.

Последовательная деятельность КПСС по осуществлению Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС.

КПСС — руководящая и организующая сила советского общества.

Единство партии и народа — ключ всех успехов в осуществлении исторических решений XXIV съезда КПСС.

#### ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXIV съезда КПСС. М., Политиздат, 1971.

Постановление Пленума ЦК КПСС «О проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год». «Правда», 1974, 17 декабря.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 г. и успешное завершение девятой пятилетки».

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки».

«Кузбасс», 1974, 27 октября.

Материалы партийно-хозяйственного актива. Л. А. Горшков. Успешно завершил обязательства 1974 года и девятой пятилетки. «Кузбасс», 1975, 4 января.

Материалы партийно-хозяйственного актива. В. Г. Карелин. Успешно завершил 1974 год, организованно провести зимовку скота. «Кузбасс», 1974, 2 ноября.

Выше уровень идеологической работы. «Кузбасс», 20 декабря, 1974 г.

Социалистические обязательства передовых бригад угольной промышленности Кузбасса на 1975 год. «Кузбасс», 1975, 10 января.

В обкоме КПСС. Опыт лучших — всем! «Кузбасс», 1975, 10 января.

Материалы пленума обкома КПСС. «Кузбасс», 1975, январь. «Партия зовет к новым свершениям». Материал лекторской группы обкома КПСС в помощь докладчикам, лекторам, пропагандистам, политинформаторам и агитаторам.

«Правда», 1975, 11-12 января. Доклад «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год». «Правда», 1974, 19 декабря.

Доклад «О Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год». «Правда», 1974, 19 декабря.

Партия ведет народ к новым свершениям. «Правда», 1974, 18 декабря.

Программа созидания. «Правда», 1974, 22 декабря.

Действенная политика мира. «Правда», 1974, 30 декабря.

Боевая задача коммунистов. «Правда», 1974, 27 декабря.

Рубежи сельских тружеников. «Правда», 1974, 26 декабря.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. «Правда», 1975, 4 января.

Материалы партийно-хозяйственного актива. Л. А. Горшков. Успешно завершил обязательства 1974 года и девятой пятилетки. «Кузбасс», 1974, 27 октября.

Материалы партийно-хозяйственного актива. В. Г. Карелин. Успешно завершил 1974 год, организованно провести зимовку скота. «Кузбасс», 1974, 2 ноября.

Выше уровень идеологической работы. «Кузбасс», 20 декабря, 1974 г.

Социалистические обязательства передовых бригад угольной промышленности Кузбасса на 1975 год. «Кузбасс», 1975, 10 января.

В обкоме КПСС. Опыт лучших — всем! «Кузбасс», 1975, 10 января.

Материалы пленума обкома КПСС. «Кузбасс», 1975, январь. «Партия зовет к новым свершениям». Материал лекторской группы обкома КПСС в помощь докладчикам, лекторам, пропагандистам, политинформаторам и агитаторам.

# СЛУЖБА *Здоровья*

## СЛОЖНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ВОДЫ

содержанию. Прежде чем приступить к строительству колодца, необходимо посоветоваться с санитарным врачом. Он поможет выбрать подходящее место, разъяснит, как следует предохранять колодец от загрязнения. Колодец нужно строить только на возвышенном месте, чтобы в радиусе 20—25 м. не было никаких источников загрязнения, выгребных ям, дворовых уборных. Стенки колодца можно сделать из бетонных или железобетонных секций-колец, выложить обожженным кирпичом. Эти материалы водонепроницаемые и хорошо защищают воду от загрязнения. Можно делать стены колодца деревянными — бревенчатый сруб. В этом случае бревна следуют плотно подогнать одно к другому, чтобы через щели не просачивались почвенные воды. Вокруг верхней части сруба на глубину не менее 1,5 м и ширину 0,5 м следует плотно уложить глину с уклоном от сруба. Это предохранит воду от загрязнения атмосферными и сливными водами. Глубина колодца должна быть не менее 6 м, так как в вышележащих водоносных горизонтах в воду легко могут проникнуть микрофлоры, в том числе болезнесторные. Дно колодца засыпают битым камнем или крупным гравием. Это делают для того, чтобы ведром не взмутить со дна ил. Колодец следует прикрыть навесом, а также иметь крышку и обязательно на цепи общественное ведро. Вокруг колодца в радиусе 3—5 м необходимо сделать ограду, тем самым не допустить подход скота. Около колодца запрещается стирка белья и водопой домашних животных.

Следует помнить и знать, что некоторые бактерии продолжительное время живут в воде. Например, дизентерийная палочка сохраняет жизнеспособность в воде от 15 до 30 дней, бруцеллез — до 1,5 месяца, брюшного тифа — до трех месяцев. Важной задачей является недопустимость загрязнения источников водоснабжения. С целью предупреждения инфекционных заболеваний, передающихся через воду, она подвергается очистке и обеззараживанию. Одним из надежных способов обеззараживания воды является кипячение, а кипячение в открытой посуде устраивает и запах хлора.

Самый распространенный водоподсточник — колодец. Из него можно получать хорошую чистую воду, если соблюдать все требования по его устройству и

сейчас обвинять во всем ВРП

РЮВ, утверждая, будто оно

несет ответственность за на-

пряженную обстановку, сложившуюся в Южном Вьетнаме.

Тхиен вновь требует от США

увеличить финансовые подачки Сайгону. Следует отметить, что

в Пентагоне и в официальных

кругах США сейчас обдумывают новые меры с целью

поддержать маринеточный ре-

жим. Однако никакие подачки

не могут помочь сайгонскому

режиму. Маринетку ждет не-

минуемый крах.

А. БИРЮКОВ,

обозреватель ТАСС.

Г. БАШКАЕВ,

пом. сан. врача райСЭС,

Редактор

А. З. КОПЕЛОВ.

В Яйскую профессиональную пожарную часть на постоянную работу требуются: инструкторы по пожарной профилактике, командиры отделений и пожарные.

За справкой обращаться в пожарную часть в любое время.

Администрация.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

23-24 января — кинокомедия «Какая у вас улыбка?» — 5, 7, 9 часов.

25-26 — «Чистыми руками» — 5, 7, 9 часов.

**НАШ  
АДРЕС:**

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения  
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объект I-11

Тираж 4520. Заказ 138.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответственный редактор — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографии — 2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ-

ГРЫВАМ И СУББОТАМ